
ASOCIACIÓN DE GUÍAS Y SCOUTS DE CHILE

CONSEJO NACIONAL

SESIÓN EXTRAORDINARIA 2022 

18 de Julio de 2022.

ACTA DE LA SESIÓN

En Temuco, a 18 Julio de 2022, vía remota, con la presencia de la presidenta
nacional, Viviana Sepúlveda y los Consejeros y Consejeras Jonathan Cárcamo,
Sergio Caro, Sebastián Chávez, Camila Cortés, Florencia Pinto, Jorge Saavedra,
Verónica Solé, Victoria Turén y Christian Zbinden y el Director Ejecutivo Nacional.

Justifica: Consejera Nacional Julie Contador

Se inicia la sesión a las 20:06 hrs.

Consejeros y
Consejeras

Ingres
o

Egres
o

Jonathan Cárcamo 20:08 21:29

Sergio Caro 20:06 21:29

Sebastián Chávez 20:06 21:29

Camila Cortés 20:06 21:10 

Florencia Pinto 20:12 21:29

Jorge Saavedra 20:06 21:00

Verónica Solé 20:06 21:29

Viviana Sepúlveda 20:06 21:29

Victoria Turén 20:06 21:29

Christian Zbinden 20:14 21:29

Renato Bustamante 20:06 21:29

Agenda
- BP



- Cuota Anual
- AMGS

1. BP
Se informa que se debe elegir 2 representantes de AGSCH del Consejo en la junta de
accionistas de BP. La invitación a la reunión es el día jueves 28/07

Ingresa a la sesión el Consejero Nacional Jonathan Cárcamo 20:08
Ingresa a la sesión la Consejera Nacional Julie Contador 20:09
Ingresa a la sesión la Consejera Nacional Florencia Pinto 20:12
Ingresa a la sesión el Consejero Nacional Christian Zbinden 20:14

el Consejero Nacional Sergio Caro y la Consejera Nacional Julie Contador manifiestan su
intención en participar como representante en la junta de accionistas de BP y en caso de
que Sergio Caro no pueda, producto de su labor en el estado, pueda ser reemplazado por el
Consejero Nacional Sebastián Chávez,

se presenta la propuesta de la cuota nacional para el 2023

2. Cuota anual 2023

La propuesta es mantener el 25% de la UTM, el valor en pesos puede variar, considerando
el valor de la UTM del día.

volver a restaurar el cambio de cuota según el mes de registro.
primer registro en la institución se mantiene valor de marzo a mayor
volver a aumentar los % hacia las zonas y los distritos para poder mejorar sus ingresos para
la animación del programa y otros.

Acuerdo
aprobar la propuesta de la cuota anual 2023

En votación
a favor: Sergio Caro, Florencia Pinto, Viviana Sepúlveda, Verónica Solé, Camila Cortés,
Jorge Saavedra, Jonathan Cárcamo, Christian Zbinden, Sebastián Chávez, Julie Contador,

3. AMGS
Se lee el relato de lo sucedido sobre la situación de los foros a presentar en la Conferencia
del Hemisferio Occidental de AMGS

pedir informes a mauricio, Maria Jose, Renato y a la organización del Hemisferio Occidental

Se retira de la sesión el Consejero Nacional Jorge Saavedra 21:00

Se llega a la reflexión que se debe definir a la brevedad el modo que el Consejo Nacional
define las participaciones internacionales.



Palabra en acta de la Consejera Nacional Victoria Turén “Me llama la atención que dentro
del relato se señala lo siguiente:

“Por otra parte, AMGS plantea que se espera que las temáticas de los foros no generen un
problema interno en la organización miembro, haciendo referencia a que meses atrás Emilia
Cadario solicitó información a la AGSCH sobre una situación acontecida en la organización.
Frente a eso la Presidenta Nacional indica qué a lo que hacen referencia es a una fotografía
de una guiadora en una protesta, utilizando el uniforme institucional y el logo de una
encuesta realizada, donde se lee “los scouts violan y encubren” lo cual fue de preocupación
para AMGS y para quienes se le informó la estadística proporcionada por la Corte de Honor
Nacional de la organización. En esta misma conversación la Presidenta Nacional menciona
que es un tema complejo pues ni siquiera en el Consejo Nacional existe un consenso sobre
la forma en que el ejecutivo ha decidido generar e informar esta encuesta “
En ese párrafo primero se hacen aseveraciones que no son reales por tanto Gabriela
aparece con un pañolin rojo y con ropa pret a porter (o ropa de calle) por lo que la
Presidenta expone el tema desde una vereda que no es la vereda de la verdad.
En esa línea también me resulta más preocupante por cuanto la presidenta nuevamente
omite el trabajo, y demuestra no entender los resultados de la encuesta al enviar una
estadística de la CHN por cuanto de las cifras más impactantes de la encuesta fue el bajo
nivel de confianza que existe en ese organismo según lo reflejado en los datos.
Respecto a la participación del ejecutivo en los foros; la invitación fue a mostrar trabajos que
realiza el ejecutivo y que solo basta con que sean visados por el director ejecutivo, el área
respectiva y la comisionada internacional cosa que por lo que tengo entendido sucedió y
estuvieron los 3 de acuerdo en las presentaciones, que por lo demás María Jose Gallardo
postula estas 3 iniciativas a la AMGS y la AMGS las aprueba y se designan mentoras para
que acompañen las representaciones, por lo tanto AMGS siempre tuvo las temáticas y
presentaciones.·

palabra en acta Sergio

Palabra en acta de la Consejera Nacional Victoria Turén “quiero dejar en acta que la
participación del proyecto no más silencio en la conferencia de amgs es parte de la cuenta
de la presidenta nacional que fue enviada a todos los directores y directoras de distrito, y
delegados y delegadas a la asamblea nacional.”

Se retira de la sesión la Consejera Nacional Camila Cortés 21:10

palabra acta de sebastián: “Procure no intervenir dado mi conflicto de interés en la situación,
pero debo mencionar que en la exposición planteada por la Presidenta no se señala que
Gabriela es una de las 16 Advocacy Champions (Campeonas de la Propugnación) a nivel
mundial que tiene la AMGS, en cuya calidad este tipo de presentaciones son comunicadas y
coordinadas con la coordinadora del equipo”

fin de la sesión 21:29


